



*The*  
**ACHIEVERS IAS ACADEMY**

A Serious & Genuine Institute For UPSC & BPSC

**DAILY CURRENT AFFAIRS  
For UPSC/BPSC**

**DATE : 14-08-2024**

**NOTE : Collect FREE copy of Monthly Current Affairs Magazine From our Centre**



**+91-84349 31877, +91-72506 67974**



**[www.achieversiaspatna.co.in](http://www.achieversiaspatna.co.in)**



**[achieversiaspatna@gmail.com](mailto:achieversiaspatna@gmail.com)**



**Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001**

## डॉक्टर की हत्या की जांच सीबीआई ने अपने हाथ में ली

कलकत्ता उच्च न्यायालय ने कोलकाता के आर जी कर मेडिकल कॉलेज में डॉक्टर के साथ बलात्कार और हत्या की जांच सीबीआई को सौंप दी है। शुक्रवार को आर जी कर मेडिकल कॉलेज के सेमिनार हॉल में डॉक्टर की हत्या कर दी गई थी।

डॉक्टरों ने मंगलवार को हड़ताल शुरू कर दी थी और मामले को सुलझाने के लिए बुधवार तक की समयसीमा दी थी। कलकत्ता पुलिस को अब तक इस मामले में कोई खास सफलता नहीं मिली है।

सीबीआई को मामला सौंपते हुए कलकत्ता उच्च न्यायालय ने कहा कि पुलिस ने कोई खास प्रगति नहीं की है; वह जांच में देरी को लेकर याचिकाकर्ता की आशंका को स्वीकार करता है, क्योंकि पांच दिन बीत चुके हैं और पुलिस ने कोई प्रगति नहीं की है।

उच्च न्यायालय ने प्रदर्शनकारी डॉक्टरों से हड़ताल खत्म करने का आग्रह करते हुए कहा कि प्रदर्शनकारी डॉक्टरों का मरीजों के प्रति पवित्र दायित्व है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट से पता चला है कि मारे गए डॉक्टर के शरीर के विभिन्न हिस्सों पर चोट के निशान थे। रिपोर्ट में यौन प्रवेश के संकेतों की ओर इशारा किया गया है, और मौत के कारणों के रूप में 'गला घोटना' और 'दम घोटना' का उल्लेख किया गया है।

## जन्म और मृत्यु पंजीकरण के लिए प्रमाण पत्र जारी करने में बाधा सीआरएस पोर्टल में गड़बड़ी

जन्म और मृत्यु दर्ज करने के लिए केंद्र सरकार के केंद्रीकृत पोर्टल नागरिक पंजीकरण प्रणाली (सीआरएस) में पिछले चार महीनों से गड़बड़ी आ रही है।

इस खराबी के कारण जन्म और मृत्यु प्रमाण पत्र जारी करने में असुविधा और देरी हो रही है।

जन्म और मृत्यु पंजीकरण (संशोधन) अधिनियम, 2023 के तहत 1 अक्टूबर, 2023 से भारत में सभी रिपोर्ट किए गए जन्म और मृत्यु को [crsorgi.gov.in](http://crsorgi.gov.in) के माध्यम से पंजीकृत किया जाना चाहिए।

अब तक 23 राज्य इस पोर्टल पर स्थानांतरित हो चुके हैं। डिजिटल जन्म तिथि प्रमाण पत्र सभी उद्देश्यों के लिए जन्म तिथि साबित करने के लिए एक एकल दस्तावेज होगा।

केंद्रीकृत डेटाबेस राष्ट्रीय जनसंख्या रजिस्टर (एनपीआर) को भी अपडेट करेगा। एनपीआर नागरिकता अधिनियम के अनुसार राष्ट्रीय नागरिकता रजिस्टर (एनआरसी) बनाने की दिशा में पहला कदम है।

## भाजपा सांसद जगदंबिका पाल वक्फ बिल पर जेपीसी की अध्यक्षता करेंगे

लोकसभा के वरिष्ठ सदस्य जगदंबिका पाल विवादास्पद वक्फ (संशोधन) विधेयक, 2024 की जांच करने के लिए संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) की अध्यक्षता करेंगे।

इस विधेयक का उद्देश्य वक्फ बोर्ड के नियमन में बदलाव करना है। गठित जेपीसी में 32 सदस्य हैं, जिनमें से 21 लोकसभा से और 10 राज्यसभा से हैं।

## अंडाणु या शुक्राणु दाता का बच्चे पर कोई कानूनी अधिकार नहीं: बॉम्बे हाईकोर्ट

बॉम्बे हाईकोर्ट ने मंगलवार को कहा कि केवल अंडाणु या शुक्राणु दान करने से दाता को यह दावा करने का कानूनी अधिकार नहीं मिल जाता कि वह बच्चे का जैविक माता-पिता है।

मामला यह है कि एक छोटी बहन ने अपनी बहन और उसकी बहन के पति को स्वेच्छा से अंडाणु दान किए थे। याचिकाकर्ता, छोटी बहन, जन्म लेने वाले जुड़वा बच्चों पर अधिकार का दावा कर रही थी।

अदालत ने ऐसे अधिकार से इनकार कर दिया, अदालत ने माना कि वह एक आनुवंशिक माँ हो सकती है, लेकिन उसकी जैविक माँ नहीं। हालाँकि अदालत ने उसे बच्चों से मिलने की अनुमति दी क्योंकि वे अभी भी बढ़ रहे थे।

## सुप्रीम कोर्ट ने रामदेव, पतंजलि के खिलाफ अवमानना कार्यवाही बंद की

सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को योग गुरु स्वामी रामदेव, आचार्य बालकृष्ण और पतंजलि आयुर्वेद लिमिटेड के खिलाफ अवमानना कार्यवाही बंद कर दी।

कुछ उत्पादों के विज्ञापन प्रकाशित न करने के अपने आदेश की अवहेलना करने पर पतंजलि को अदालत ने अवमानना नोटिस दिया था।

पतंजलि को बाद में प्रमुख दैनिक अखबारों में माफीनामा प्रकाशित करना पड़ा।

अदालत ने सार्वजनिक माफी स्वीकार कर ली।

न्यायमूर्ति हिमा कोहली ने कहा, "अवमानना कार्यवाही में किसी भी पक्ष द्वारा दी गई माफी बिना शर्त और बिना शर्त होनी चाहिए।"



## किरेन रिजीज ने जियो पारसी योजना के लिए पोर्टल लॉन्च किया

केंद्रीय अल्पसंख्यक मंत्री किरण रिजिजू ने मंगलवार को जियो पारसी योजना के लिए पोर्टल लॉन्च किया, जो पारसी समुदाय की जनसंख्या में गिरावट को रोकने के लिए एक केंद्रीय क्षेत्र की योजना है।

मंत्री ने कहा कि पारसी आबादी घट रही है और इस पर ध्यान देने की जरूरत है।

यह योजना पारसी दम्पतियों को मानक चिकित्सा प्रोटोकॉल के तहत चिकित्सा उपचार तथा बाल्यावस्था देखभाल और आश्रित वृद्धों की सहायता के लिए वित्तीय सहायता प्रदान करती है।

## हिंडनबर्ग के लिए कोई उपाय न होने के कारण सेबी दूसरी ओर देख रहा है

सेबी अधिकारियों के अनुसार, हिंडनबर्ग रिपोर्ट को दिया गया महत्व 'अनुपातहीन' है और सेबी की संस्थागत अखंडता पर सवाल उठाना 'दुर्भाग्यपूर्ण' है।

उन्होंने कहा कि सेबी ने वर्षों में अपनी विश्वसनीयता बनाई है और इसका ढांचा मजबूत है।

हिंडनबर्ग ने अपनी हालिया रिपोर्ट में आरोप लगाया है कि सेबी की अध्यक्ष माधवी पुरी बुच अडानी के विदेशी शेयरों में शामिल थीं और यही कारण था कि अडानी को क्लीन चिट दी गई।

सुश्री बुच ने ऐसे आरोपों से इनकार किया है। संसद में विपक्ष मांग कर रहा है कि मामले की फिर से जांच की जाए।

**विश्व :** \_\_\_\_\_

## हसीना के खिलाफ हत्या का मामला दर्ज: उनकी पार्टी द्वारा कल ढाका रैली के आह्वान के बाद चिंताएं बढ़ीं

बांग्लादेश की पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना के खिलाफ मंगलवार को ढाका मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट कोर्ट ने हत्या का मामला दर्ज किया।

यह मामला 19 जुलाई को आरक्षण हटाने की मांग को लेकर हुए प्रदर्शन के दौरान एक किराना दुकान के मालिक की हत्या के मामले में दर्ज किया गया है।

छात्रों के खिलाफ भेदभाव मंच के नेताओं, जिन्होंने सुश्री हसीना के खिलाफ बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन किया, ने सरकार से मांग की कि वह सुश्री हसीना और उनके सहयोगियों के खिलाफ "छात्रों और नागरिकों की हत्या" के लिए अंतर्राष्ट्रीय अपराध न्यायाधिकरण में मामला दर्ज करे।

बांग्लादेश नेशनल पार्टी (बीएनपी) ने विरोध प्रदर्शनों के दौरान सामूहिक हत्याओं की जांच की मांग करते हुए संयुक्त राष्ट्र को एक पत्र सौंपा है।

अवामी लीग पार्टी ने 15 अगस्त को सुश्री हसीना के पिता शेख मुजीबुर रहमान की पुण्यतिथि पर राष्ट्रीय शोक दिवस मनाने के लिए एक सभा की घोषणा की है।

सूत्रों के अनुसार, सुश्री हसीना ने अपने पार्टी सदस्यों को उस दिन सभा में सक्रिय रूप से भाग लेने का निर्देश दिया है।

बीएनपी और स्टूडेंट्स अगेंस्ट डिस्क्रिमिनेशन ने उस दिन राष्ट्रव्यापी जवाबी कार्यक्रमों की घोषणा की है।

अंतरिम सरकार के मुख्य सलाहकार, मुहम्मद यूनस ने अल्पसंख्यकों के लिए समर्थन को मजबूत करने के लिए मंगलवार को ढाका में ढाकेश्वरी राष्ट्रीय मंदिर का दौरा किया।

बांग्लादेश की सेना ने प्रभावशाली अवामी लीग के नेताओं को शरण दी है

बांग्लादेश के सेना प्रमुख जनरल वकार यूज़मान ने मंगलवार को खुलासा किया कि उन्होंने अपदस्थ अवामी लीग सरकार के कुछ प्रभावशाली लोगों को उनके खिलाफ न्यायेतर हत्या के लिए शरण दी है।

यह शेख हसीना के पूर्व कानून मंत्री और एक निजी निवेश सलाहकार को ढाका में गिरफ्तार किए जाने के बाद हुआ है।

## शेख हसीना सरकार के कई मंत्री देश छोड़कर चले गए हैं, कई छिप गए हैं।

सेना प्रमुख ने किसी विदेशी सरकार के अत्यधिक दबाव के बारे में नकारात्मक जवाब दिया।

अमेरिका ने हसीना को अपदस्थ करने में किसी भी तरह की संलिप्तता से इनकार किया

अमेरिका ने शेख हसीना को अपदस्थ करने में किसी भी तरह की संलिप्तता से इनकार किया है।

आरोपों के बारे में पूछे जाने पर प्रेस सचिव करीन जीन पियरे ने कहा: "हमारा इसमें कोई हाथ नहीं है।" "संयुक्त राज्य सरकार के शामिल होने की कोई भी रिपोर्ट या अफवाह पूरी तरह से झूठी है।", उन्होंने संवाददाताओं से कहा। सुश्री हसीना के बेटे सजीब वाजेद जॉय ने आरोप लगाया था कि अज्ञात विदेशी ताकतों ने विरोध प्रदर्शन का समर्थन किया था

संयुक्त राष्ट्र की रिपोर्ट बताती है कि म्यांमार में युद्ध अपराध बढ़ रहे हैं



## संपादकीय :

### पद से हटें

## निष्पक्ष जांच के लिए माधवी पुरी बुच को पद से हटना चाहिए

संपादकीय में हिंडनबर्ग की नई रिपोर्ट में सेबी की चेयरपर्सन माधवी पुरी बुच पर लगाए गए आरोपों के बारे में बताया गया है। रिपोर्ट में आरोप लगाया गया है कि सुश्री बुच के पास गौतम अडानी के भाई विनोद अडानी की कंपनियों के मॉरीशस और बरमूडा स्थित खातों में शेयर थे। इन कंपनियों का इस्तेमाल अडानी के शेयरों की कीमत बढ़ाने के लिए किया गया।

सुश्री बुच ने आरोपों से इनकार किया है और कहा है कि उनके और उनके परिवार के सभी खाते खुले हैं।

हालांकि संपादकीय में कहा गया है कि सच्चाई का पता लगाने के लिए दोबारा जांच की जरूरत है।

इस बात की कुछ संभावना है कि वह इसमें शामिल थीं और इसीलिए अडानी समूहों को क्लीन चिट दी गई। हालांकि संभावना कम है, लेकिन उन्हें पद से हट जाना चाहिए और जांच एजेंसियों को निष्पक्ष जांच करने देना चाहिए।

### एकल अंक

## भारत को ओलंपिक में सफलता के लिए अपने खेल आधार को व्यापक बनाने की जरूरत है।

ओलंपिक 11 अगस्त को समाप्त हो गया। अगला ओलंपिक 2028 में लॉस एंजिल्स में होगा।

पदक तालिका में, संयुक्त राज्य अमेरिका 40 स्वर्ण और 44 रजत के साथ शीर्ष पर रहा, चीन 40 स्वर्ण और 27 रजत के साथ दूसरे स्थान पर रहा। जापान, ऑस्ट्रिया और फ्रांस क्रमशः 20, 18 और 16 स्वर्ण के साथ तीसरे, चौथे और पांचवें स्थान पर रहे। कई नए रिकॉर्ड बने। भारत के लिए।

मनु भालर, शर्बजोत सिंह, अमन शेरावत, नीरज चोपड़ा और भारतीय हॉकी टीम ने पदक जीते। विनेश फोगट का मामला अभी भी मध्यस्थता न्यायालय में लंबित है। कुल मिलाकर भारत ने बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद की होगी।

Teams	Athletes			
Team	1	2	3	4
1  United States	40	44	42	126
2  China	40	27	24	91
3  Japan	20	12	13	45
4  Australia	18	19	16	53
5  France	16	26	22	64
6  Netherlands	15	7	12	34
7  Great Britain	14	22	29	65
8  South Korea	13	9	10	32
9  Italy	12	13	15	40
10  Germany	12	13	8	33
11  New Zealand	10	7	3	20
12  Canada	9	7	11	27



# BIHAR

SPECIAL SECTION FOR

## BPSC (PT)

**FEE**

### ₹2000/-

STARTS FROM

## 12th

AUGUST 2024

\* Covers all sections related to Bihar  
e.g. History, Geo, Polity, Current Affairs...

\* Classroom full course, tests

[www.achieversiaspatna.co.in](http://www.achieversiaspatna.co.in)

Patliputra Colony, Near 181, Tennis Court, Opp: AWADHI, Aditya Vision. PATNA. 800013

